

做强常州“夜间警务” 助力越“夜”越精彩

□顾燕

华灯初上,我市文旅融合的各个地标商圈,正以丰富的夜间消费、夜间演艺、夜间游玩、夜景美食等活动,开启全新的“生活常态游”模式。入夏以来,常州市各级公安机关围绕“夜经济”主题,进一步盘活夜间警力资源,做强做实“夜间警务”,全力营造更安全、高品质的夜间营商消费环境,助力城市越夜越精彩,越夜越繁华。

细化巡防布局 守护“城市烟火”

“你好,你是苏D****的车主吗?你的车门没有上锁,赶紧过来检查一下。”7月26日凌晨0时许,钟楼公安分局巡特警大队副大队长朱亚城带队巡逻至三堡街夜市时,发现路边有辆小轿车车门未锁,且车内还有一个白色女士挎包,赶紧安排联系车主前来锁车。

作为老城厢夜经济的重要组成部分,三堡街夜市已成为市民享受美食、购物、休闲的好去处,城市“烟火气”一直很旺。今年7月以来,该大队已组织开展5次“零点”行动,重点针对主城区夜市商圈多、人流量较大的特点开展夜间巡防,强化盘查检查,提升夜间街面防控力度。截至目前,已累积盘查人员568名,组织“拉车门”760辆,“拔钥匙”830辆,抓获犯罪嫌疑人5名。



民警在夜间巡逻,守护城市烟火。

屯警街面、警力前置、动中备勤,入夏以来,常州市各级公安机关进一步提高街面盘查率、管事率和处置率,日均投入331个单元918名警力,严密夜经济活跃区域巡防守护,确保“见警察、见警车、见警灯”,持续加大夜间可疑人、可疑车、可疑物盘查力度,全市“两抢”警情“零发生”,街面侵财警情、殴打他人警情同比分别下降25.3%、27.7%。

市公安局巡特警支队政委吕平洋介绍,他们依托“龙城·平安e巡”平台,建立全市巡防电子沙盘,科学划分5类105个专属巡区,52个综合巡区,警务工作站、交警岗亭、治安卡口等107个巡逻支点全量上图标注,汇聚单元定位、视频监控、电子围栏等警务要素,实现信息一网汇聚、要素一图展示,进一步优化夜间巡防布局,让每一位市民和游客安全消费、放心消费。

深化警民联动 助推夜市和谐

音乐打卡墙、幸运刮刮乐、骑行派对、机车派对……每逢周末夜晚,金坛区金沙汇 PLAZA 艺术潮流街区就聚集着大量年轻人,音乐会、派对、潮玩集市让这里充满活力。为夯实“夜间警务”,护航“夜经济”,金坛公安分局滨湖派出所设置“1+3+1”巡防模式,安排社区民警定点值守,3名警力动态巡逻,周边巡逻车加大巡逻力度和频次;同时充分发挥商辅业主、物业、志愿者等群防群治力量,做到有情况第一时间发现、第一时间汇报、第一时间处置。

而在新北区,常州高新区分局龙虎塘派出所江南环球港组建一支由派出所、物业保安、商管人员、店铺员工等组成的50人“警商联动队”,着力构建“动中备勤、快速出警、服务群众”的立体警务模式。

同时深化“警商联动”矛盾调处机制,探索落实“商管、警务室、派出所”三级处置模式。

今年以来,环球港110接报警情同比下降9.1%,商管自行化解各类矛盾纠纷80余起。

机关警力下沉 增添平安“警”色

“乘客下车后赶紧驶离,不要堵在这里。”3日晚,在武进区,武进公安分局安大民辅警朱斌正在国家级5A级旅游景区春秋淹城乐园主入口附近,协助交警疏导交通。这里正围绕“火树银花夜、春秋不夜城”主题火爆开展系列活动,园内人流如织,园外车水马龙。

武进公安分局秉持“警察在身边、安全就在身边”的工作理念,动态确定全区“夜经济”重点区域11个,按照“一点一策”要求,统筹调配机关警力200余人下沉一线,叠加到景区、夜市、商圈等重点路段、区域的巡特警、交警、派出所警力中,最大限度将夜间警力投放到街面和景区,开展多层次、多方位、多角度巡防,全力挤压违法犯罪空间,让随处可见的警察和闪烁的警灯为市民和游客增添安全感。

此外,入夏以来,常州交警部门持续深化道路交通管理,明确重点地区、重点线路、重点时段,加强对过往车辆、人员的登记和盘查,严厉查处酒驾、无证驾驶、超员超载、“飙车炸街”等交通违法行为,确保夜间道路交通安全形势持续稳定。行动开展以来,查处违法载人、无证驾驶等违法行为281起,查获假套牌车、未报废车、逾期未检等“问题车辆”77辆,及时消除一批动态安全风险。

小额返利,大额诈骗! 刷单的水有多深?



□顾梦莹

据市反诈中心统计,上周我市警方共接报电信网络诈骗警情同比上升18.7%,环比上升9.8%。

梳理一周的案件类型,从数量上来看以下几类诈骗手段发案数量居前六位,分别是兼职刷单类占15.3%、虚假购物类占24.5%、虚假服务类占8.5%、虚假博彩类占8.1%、游戏交易类占7.8%、网络贷款类占6.4%。

【典型案例】

6日,市民蒋女士报警称:自己在招聘网站上找工作,有人通过QQ邮箱给她发送工作邀请函,她点击了链接并根据提示下载了办公小助手软件。软件内有客服接待,对方自称是某平台招聘人员,向蒋女士介绍工作内容及报酬,并称门槛低且工资日结。蒋女士心动不已,根据客服的指导在软件内将对方发来的信息录入系统,录入一单4元薪酬。期间蒋女士有被返现,后客服称其可以做数据分析单,能获得高额回报。蒋女士就按照其要求充值了5000元,获得了返利,但等到其想要提现时,客服却称由于数据失常,蒋女士账户已被冻结,无法提现,需要她继续充值转账。蒋女士这才发现被骗,选择报警,已损失36000元。

【手段分析】

骗子会冒充各类招聘网站的企业人事,利用高薪职位广撒网,后会以“客

反电诈 集中宣防行动

“工作人员”的名义让受害人完成“试聘”“岗前培训”等任务,教其进行刷单,并用小额盈利获取受害人信任,再诱导受害人做“高回报”的大额垫资任务。等到受害人想要提现时,骗子还会以“银行卡信息有误、资金被冻结、需要缴纳解冻金”等各种借口要求转账。

【警方提示】

无论是找工作还是想兼职,一定要到正规的招聘平台。不要被高额报酬所迷惑,不要随意相信“陌生人”,更不能相信骗子的退款承诺,以免遭遇连环骗局。请广大市民拒绝刷单,不贪小利,擦亮双眼,分辨虚假兼职信息。

“国家反诈中心”App是由公安部刑事侦查局组织开发的国家级反诈、防骗、预警系统,具备诈骗举报、诈骗预警、风险查询等功能,还有丰富的防诈骗知识。通过学习里面的知识可以有效避免各种网络诈骗的发生,提高每个用户的防骗能力,还可以随时向平台举报各种诈骗信息,减少不必要的财产损失。同时对于在日常生活中遇到的可疑支付账户,可疑IP/网址,可疑QQ、微信号均可在“国家反诈中心”App这款软件中查询验证是否为“涉诈”账号。



夏季行动 直击一线

2日,焦溪派出所组织民警深入梨园,在向果农开展反诈、防盗、防火、防矛盾纠纷等主题夏季宣防的同时,帮助采摘、运送翠冠梨,受到果农欢迎。 高一鸣 图文报道



夏季宣防到梨园

谢璞:智勇六芒星,破案主攻手

高新区公安分局案件侦查大队大队长谢璞,是誉满全队的“智多星”,也是常州公安刑侦沙场的一员骁将,面对急难险重的大案要案,他机智果敢,冲锋在前。2007年参加公安工作以来,他先后荣立个人二等功2次、个人三等功4次,获评“常州最美警察”“全市政法先进典型”“江苏省优秀人民警察”“首届江苏公安优秀刑警”等。

他是雷霆反诈“急先锋”。为遏制夏季电信诈骗多发高发态势,谢璞一手抓“打”,一手握“防”,牵头制定《全区公安机关重点群体反诈宣传工作方案》,抓住暑期、音乐节等不同时间节点,灵活调整宣传重点,“见缝插针”式宣传。行动以来,累计组织百人以上集中宣讲48场,建立6000余个反诈宣传微信群,覆盖74万余人,辖区实有人口覆盖率达到69.9%。全区接报电信诈骗警情同比下降18.4%。同时,紧盯资金快打线索,统筹各作战单元和刑警中队协同作战研判落地,抓获诈骗嫌疑人24名,关联案件嫌疑人29名,电信诈骗案件资金返还占比位列全市第一。

□顾燕

今年以来,市公安局金坛分局以“巡、接、处、调”一体化接处警机制改革为抓手,深度嵌入“主战主防”实战化职能体系建设,强化合成理念,淡化警种边界,推动街面警务由“警种主导”向“勤务主导”转变,形成“主战支撑主防、主防反哺主战”的良性循环。截至目前,辖区街面侵财案件同比下降58.62%。



□王军

金坛“巡接处调”一体 释放“主战主防”新动能

“我们重点对接处警过程中的‘疑难杂症’逐一进行复盘过堂,通过回顾梳理、问题剖析、经验交流、整改提升等环节,及时找出问题不足,总结经验做法,研究应对措施,补齐工作短板,形成‘实战—复盘—改进’闭环研学机制,有效推动专项工作高质量发展。”金坛公安分局情报指挥中心主任陆文祥说。

“每天都会分时段开展日常巡逻防控,按照叠加高峰巡逻、重点巡控、警情调处等勤务工作要求,使巡逻工作与日常接处警有机融合,从而提升街面见警率,增强巡防控制力。”金坛公安分局巡特警大队大队长黎爱华说。

深化精细管理 增强实战能力

金坛公安分局紧盯“巡逻、接警、处警、调解”四个环节,严格落实值班备勤制度,要求副班民警、执勤辅警全天候在接处警巡区备勤,严格按照“12358”接处警响应机制要求,已累计接处警190起,规范移交警情8起。同时,还建立“大队领导、勤指中心、各警组责任民警”三级监督机制,依托巡特警大队勤务指挥中心,落实专人专岗,以视频巡查的方式,对当日警情反应速度、警情处置质量、警情信息反馈质量等数据开展全量检查,重点对4G单兵音视频拍摄、规范用语、数据质量等关键环节开展检查。

此外,金坛公安分局强化实战引领,今年以来,完善4类12种警情处置流程注意事项,制作《重大突发事件现场外围警戒工作法》教学视频,组织场景化实战演练5场,使用规范执法用语、肢体动作、装备使用和战术配合,针对性提升了“巡接处调”一体化接处警的综合能力。

创新勤务模式 提升巡处质效

金坛公安分局依托“情指行”一体化实战警务机制,紧扣“指挥更加科学、勤务更加合理、联动更加有序、管控更加严密、查控更加精准、处置更加高效”的工作目标,研究出台《常州市公安局金坛分局“巡接处调”工作实施方案(试行)》,从加快勤务改革、建立健全创新机制、促进执法能力提升等方面进一步规范“巡、接、处、调”工作。

完善运行机制 及时查漏补缺

今年以来,金坛公安分局创新实施“3+1”显性用警巡处模式,采取将“专职



桃农运货途中中暑 民警紧急送医救助

@平安常州 6日上午,桃农陈某专程来到武进公安分局礼嘉派出所,送来写有“人民警察为人民,热心帮助暖民心”的锦旗,感谢民警及时救助。两天前的中午,陈某曾驾驶一辆面包车来到礼嘉派出所门口求助,说自己中暑了,当时已呼吸急促且四肢僵硬无力。值班民警杨杰等人立即驾车将其送到武进医院救治,经及时救助,陈某转危为安。

反诈、打谣“义”起来

@平安常州 7日晚,高新区公安分局龙虎塘工作站走进滕龙社区“七夕游园会”现场,组织开展了一场别开生面的“反诈、打谣”义起来”主题活动。民警通过资料发放、现场讲解等方式,向群众详细讲解电信诈骗案件特征和防范技巧,普及网络谣言的概念及危害性,同时倡导广大群众能充分发挥见义勇为精神,共同营造风清气正的网络环境与和谐安定的社区氛围。

“不放弃”追回被骗款 “锦旗红”点亮“警察蓝”

@平安常州 7日,金坛区水北居民孙女士向金坛公安分局水北派出所送上了一面印有“尽职尽责热情为民,失而复得温暖我心”的锦旗。去年1月,孙女士因刷单返利被骗32000元。经过一年半的努力,警方最终成功追回22000元,并返还至孙女士的银行卡。为表达感激之情,孙女士特意定制了这面锦旗。在她离开派出所前,办案民警再次向孙女士讲解电信诈骗的种类和防范方法,进一步帮助她提高反诈意识。

民警同志:您好! 我的驾驶证过期了,如果开车上路会被抓吗? 刘女士

市公安局交警支队答复:机动车驾驶证有效期分为六年、十年和长期。根据《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部令第162号)第六十二条:机动车驾驶人应当在机动车驾驶证有效期满前九十日内,向机动车驾驶证核发地或者核发地以外的车辆管理所申请换证。

民警同志:您好! 我该怎么查询自己的驾驶证什么时候该换证了呢? 王先生

市公安局交警支队答复:驾驶证正页上标有有效日期,或者可以通过“交管12123”App进入驾驶证模块进行查询。

